

# 莱芜彻查“外来农民工讨薪遭遇”

本报12月16日讯(记者 程凌润) 13日晚,央视《焦点访谈》报道了莱城区方下镇耿公清铁矿陕西外来农民工张正友等人的讨薪遭遇。记者获悉,莱芜市莱城区已经成立该起农民工讨薪事件的4个工作组,调查核实之后,将立即兑现农民工工资,并严肃追究相关单位和人员的责任。

14日上午,莱芜市政府新闻办公室官方微博@莱芜发布以《零容忍,莱芜速查彻查“外来农

民工讨薪遭遇”》为题公布了陕西外来农民工张正友等人讨薪遭遇的最新进展:莱芜市市委、市政府于当晚召开会议,责成莱城区成立工作班子,就报道反映的问题调查核实,提出具体处理意见,并严肃追究相关单位和人员的责任。

同时,莱芜市还召开各区及相关部门主要负责同志参加的会议,举一反三,对侵害农民工合法权益的一切行为“零容忍”,对莱

芜市拖欠农民工工资问题进行全面深入的排查整顿,彻底解决农民工欠薪问题。

莱芜市莱城区已经成立了该起农民工讨薪事件的事件调查组、问责处理组、证据鉴定组、欠薪排查组等4个工作组,均由莱城区领导带队。其中,事件调查组负责调查事件中反映耿公清铁矿拖欠农民工工资真实性;问责处理组负责对事件中涉及的区、镇相关人员进行调查,落实相关人员

责任;证据鉴定组负责对事件中反映的四张欠条真实性及有关案卷进行核查;欠薪排查组负责对全区范围内涉及拖欠农民工工资问题进行全面排查,拿出具体整改方案。

目前,该起外来农民工讨薪事件正在调查核实中,一旦核实,立即兑现农民工工资;对存在的工作作风、执法等问题,将依法依规严肃处理。莱芜市将及时向社会公布调查处理情况。

## 莱芜市领导率团到中关村考察

本报12月16日讯(记者 于鹏飞 通讯员 刘红) 中关村科技园区是国内第一个国家级高新技术产业开发区,其鲜明的产业特色和骄人的发展业绩世人瞩目。12日至14日,莱芜市委副书记、市长王磊同志率团到北京中关村科技园区考察并洽谈科技合作事宜。

王磊市长一行在中关村科技园区管委会副主任白智勇陪同下,参观考察了中关村国家自主创新示范区展示中心,听取了中心工作人员对新材料、集成电路、生物医药、新能源汽车、节能环保等高新技术介绍。在中关村创新中心,管委会主任郭洪介绍了中关村创新发展历程,沟通交流了科技园区创新驱动发展的体会。王磊介绍了莱芜产业特点、转方式调结构承担的压力、新的产业规划以及合作需求等情况,就争取中关村科技园区管委会在莱芜建立特色产业园区、建设高新技术成果转化基地、指导高新区孵化器运行管理、莱芜企业入驻中关村设立研发中心、加入相关产业技术联盟等方面的合作进行了交流洽谈,并达成初步意向。中关村科技园区管委会负责同志及规划处、创新处近期将到莱芜就相关合作事宜进行前期考察。

## 莱芜市妇联赴济南交流

本报12月16日讯(记者 郭延冉 通讯员 刘倩) 日前,莱芜市妇联主席吕凤华带领部分妇联工作人员、市爱家家政有限公司和莱城区爱心大姐家政服务中心的负责人,到济南市妇联对接工作并取经学习。

在济南市妇联主席刘勤等领导陪同下,两地妇联召开了工作座谈会,随后到济南阳光大姐、妇女儿童活动中心学习家政服务和活动中心的经营管理经验,就两地妇女工作的经验成果、发展方向进行了积极探讨和交流。

两市妇联对下一步如何加强协作与融合达成三点共识:一是建立两市妇女发展协作联盟,积极研究,争取国家有关政策,形成服务妇女创业就业的合力。二是充分发挥济南阳光大姐的示范带动作用,共享家政工作的经营管理模式和经验,按照习总书记提出的“家政工作大有可为”和“诚信与职业化”的目标要求,努力提升莱芜家政服务业的档次和水平。三是利用好妇女儿童活动中心这一阵地,加强与济南市妇女儿童活动中心的沟通交流,构建共享体系,为妇女儿童办实事、做好事

## 宝贝聊天

大家好,我是今天的天气预报员—李文琿。我刚刚满百天哦,我出生时间是2013年9月8日。出生身高是50厘米,出生体重是3.5kg。在爸爸妈妈的精心呵护下,我现在身高是66厘米,体重是8.5kg。爸爸妈妈希望我能永远开心。

17日 星期二 阴转小雪 -4℃-6℃ 北风4-5级  
18日 星期三 多云 2℃-6℃ 南风3-4级  
19日 星期四 晴 -6℃-2℃ 南风3-4级

生活指数:  
穿衣指数:薄冬衣  
棉衣、冬大衣、皮夹克、内着衬衫或羊毛内衣、毛衣、外罩大衣  
感冒指数:多发性  
天气较冷,室内外温差较大,较易引起感冒;  
空调指数:建议开启(制热)  
建议开启空调  
运动指数:不适宜  
天气较冷,多数人不适宜户外运动;  
体感指数:偏冷  
大部分人群外出活动要戴薄手套、薄围巾和帽子。



幸福童年愿与小朋友一起快乐成长

文化北路66号(建设大厦对面) 6234568  
花园北路33号(燃气热力公司北) 6233378  
鲁中西大街13号(十七中学东) 6221937

# 莱芜首批“十大美丽乡村”新鲜出炉

本报12月16日讯(记者 于鹏飞) 13日上午,“寻找莱芜市美丽乡村”大型电视展播活动颁奖仪式在莱芜宾馆举行,莱芜市政府副市长毕司东出席仪式并为获奖单位颁奖。

记者从市旅游局了解到,本次活动旨在发现和推出更多更好的乡村旅游资源,在全社会营造关注支持和参与乡村旅游

开发的良好氛围。活动历时四个多月进行采编录制,向电视观众推出了40多个莱芜乡村,让广大市民充分领略了莱芜乡村的自然之美、生态之美、和谐之美,得到了社会各界的高度关注和一致好评。最终,经过专家评审会的严格评审,莱芜市“十大美丽乡村”和莱芜市“十大特色乡村”脱颖而出。

莱芜市“十大美丽乡村”分别是大王庄镇王石门村、和庄镇西平州村、高庄街道办野店村、高庄街道办刘家林村、辛庄镇城岭村、里辛镇棋山观村、汶源街道办霞峰村、雪野镇房干村、雪野镇吕祖泉村、鹏泉街道办郭家沟村。

另外,莱芜市“十大特色乡村”分别是最具文化底蕴一羊里

镇城子村、最具山水组合一雪野镇邢家峪村、最具产业特色一牛泉镇圣井村、最具红色景观一辛庄镇石湾子村、最具田园风光一大王庄镇独路村、最具人文气息一牛泉镇庞家庄村、最具和谐自然一茶业口镇遼家岭村、最具建筑特色一颜庄镇澜头村、最具史迹典范一和庄镇青石关村、最具开发潜质一雪野镇娘娘庙村。

# 农村小学校舍两年内全部达标

莱城区召开教育系统学习贯彻党的十八届三中全会精神报告会

本报12月16日讯(记者 程凌润 通讯员 张玉华) 15日,莱芜市莱城区教育系统学习贯彻党的十八届三中全会精神报告会在凤城高中举行。莱城区教育局党委书记、局长张继水作了《深刻把握精神实质,努力打造首善教育》的主题报告。

张继水重点从推进社会事业改革创新,结合教育领域综合改革作了深入浅出的讲解。他说,教育领域的综合改革要大力推进素质教育,结合新教育实验的全面推进和新课改的实施,坚

定不移地向轻负担、高效率要质量;同时,要大力推进教育公平,以促进基本公共教育服务均等化为目标,统筹城乡义务教育资源的均衡配置,坚持普惠性,兜住底,保障每一个学生、每个孩子都有学上;体现倾斜性,保基本,使每一所学校都要达到基本的办学条件,扩大优质教育资源的覆盖面。

“到2015年,全区所有中小学全面完成办学条件标准化建设工程,全区100%的义务教育学校办学条件达到或超过省义

务教育学校办学条件上限标准。”在推进城乡教育高位均衡方面,张继水说,要用两年的时间全面完成农村义务教育学校校舍标准化建设工程,加强教育装备及农村学校信息化建设,推进多媒体“班班通”教学,努力打造数字化教育品牌,推进“县管校用”义务教育教师的管理制度,实现教师由“学校人”向“系统人”的转变。

同时,莱城区教育局将推动“学校联盟、课题联盟、名师联盟、网络联盟”建设,抢抓济

莱协作区建设机遇,与济南市历下区结盟共建,实现优质学校向薄弱学校的辐射、传播,建立完善依法办学、自主管理、民主监督、社会参与的现代学校制度,并推进考试招生制度改革和管办分离。

会上还印发了莱城区纪委、莱城区监察局《关于印发〈改进工作作风加强纪律建设三十条规定〉的通知》及莱城区教育局办公室《关于印发〈关于开展切实转变工作作风全力打造首善教育活动的实施细则〉的通知》。

## 莱芜供电公司冬季安全大检查

临近年末,雾霾、降雪等恶劣天气频发,用电负荷攀升,莱芜供电公司针对冬季安全生产开展了一次大检查活动。

该公司采取供电所分片的形式,全面系统的对安全生产相关内容进行排查。一是检查供电所安全工器具情况,对于安全工器具的试验日期,使用年限进行了摸底,发现问题及时更换;二是组织各级单位对安全生产知识进行温习,对《安规》、事故案例等知识进行讨论学习,提高员工安全生产意识;三是深入施工现场进行暗访、暗查,指出纠正违章行为;四是组织员工进行线路和变电站特巡,发动全体一线员工,对辖区内供电线路和供电所进行全面撒网式巡视,及时进行线路消缺,提高电网供电水平。

# 莱芜市开展放射诊疗设备状态检测

11家放射治疗单位56台设备合格率达85%

本报12月16日讯(记者 郭延冉 通讯员 司秀红) 为加强医疗机构放射诊疗工作管理,进一步保障患者和放射诊疗工作人员的健康权益,依据《职业病防治法》、《放射诊疗管理规

定》等法律法规,12月4日至12月11日,莱芜市卫生监督所委托山东省医学科学院放射防护研究所,对市直管的11家放射治疗单位的56台放射诊疗设备进行了2013年度放射诊疗设备状态检测。

经检测发现,56台放射诊疗设备状态检测合格率达85%。市卫生监督所卫生执法人员对检测中放射诊疗设备状态不合格的单位下达了卫生监督意见书,责令暂停诊疗活动,限期15

日内维修整改。各单位整改完成后,将再次委托山东省医学科学院放射防护研究所对不合格项目进行检测,检测合格后方可投入使用,确保放射诊疗质量。